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  -المسیلة –جامعة محمد بوضیاف 

  معھد تسییر التقنیات الحضریة

  تسییر المدینة: م ـــقس

  سنة ثانیة لیسانس: المستوى الدراسي

  بوزیــان أسمــاء: أستاذة المقیاس

  متحان مقــیــــاس علم المنــــــــــاخالاجابة النموذجیة لا                           

 
  )نقاط 7( )1ج

ھو تحقیق التھویة  الھدف من إدراج عنصر الضغط الجوي في التخطیط العمراني والمعماري )أ
الطبیعیة، حیث یعمل المھندس المعماري والعمراني على خلق فارق في الضغط الجوي  من 

  )ن1(.أجل تحریك الھواء

بب منخفض بسساحات المتسعة مناطق ذات ضغط فمثلا على مستوى المدینة تكون الشوارع وال
وصول أشعة الشمس المباشرة إلیھا طوال ساعات النھار، بینما تظل الشوارع الضیقة والأفنیة 
الداخلیة للمباني باردة كمناطق ذات مرتفع وبتتابع الشوارع الواسعة والأزقة والأفنیة الداخلیة 

  )ن1(.تتولد حركة للھواء البارد متخللة الوحدات المعماریة المختلفة

مناطق رأسیة باردة ذات  تعتبرى ، الأفنیة الضیقة وآبار السلالم والمداخل على مستوى المبن
ضغط عالي وھي تعتبر كمخازن للھواء البارد الذي ینساب منھا إلى داخل الفراغات 

  )ن1(.المعماریة

  :من خلال یتم التحكم في عنصر الأشعة الشمسیة داخل المباني السكنیة -ب

لھ علاقة قویة بالإضاءة والإشعاع الشمسي ، فیفضل أن یكون المسكن في مكان : موضع المبنى
ففي حالة إحاطة المسكن بالبنایات العالیة، فانھ سیكون في الظل معظم . تصلھ الأشعة الشمسیة 

أو كل النھار ، فالأفضل أن تصل الشمس إلى معظم جھات المسكن خلال السنة، من خلال 
 )ن1(.لنسبة للموضعدراسة زوایا الشمس با

فیمكن زیادة مساحة النوافذ والأبواب من الجھات التي یرغب بدخول الأشعة  :مساحة النوافذ
الشمسیة منھا وتستخدم النوافذ الواسعة في مناطق العروض العلیا حیث تنخفض زاویة ارتفاع 

ات التي لا وبالمقابل تستخدم النوافذ الصغیرة المساحة في الجھ. الشمس وتقل مدة سطوعھا 
یرغب في دخول كمیة كبیرة من الأشعة الشمسیة، وتستخدم النوافذ الصغیرة في الأقالیم 

 .المداریة والحارة ،التي تكون الشمس فیھا مرتفعة ومدة سطوعھا طویلة 
إن لطریقة تصمیم النوافذ والأبواب دوراً في التحكم في كمیة الأشعة :  تظلیل النوافذ والأبواب

الشمسیة الداخلة للمبنى عن طریق وضع حاجز أفقي فوق الشباك ، أو زیادة امتداد السقف 
للخارج بشكل یظلل النوافذ والأبواب، خاصةً في الجھات التي تطول فیھا ساعات السطوع 

دخول الأشعة الشمسیة في الفترة الصباحیة والمسائیة عندما الشمسي ، إن ھذه الحواجز تسمح ب
تكون زاویة ارتفاع الشمس قلیلة ، وعندما ترتفع الشمس فان أشعتھا تصطدم بالحاجز فتمنع من 
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وغالباً یعتمد كثیر من الناس على استخدام الستائر . دخول المسكن ، وبذلك تعتدل درجة الحرارة
 )ن1(.لداخلة من النوافذلتحدید كمیة الأشعة الشمسیة ا

إن زراعة النباتات حول المسكن تقلل من انعكاس الأشعة إلى  :زراعة النبات حول المسكن
داخل المسكن، فالرمال والأرض العاریة ذات انعكاس عالٍ للأشعة إلى داخل المبنى مما یؤثر 

جار التي وأن زراعة الأش. على درجة الحرارة، وعلى توھج الإضاءة غیر المرغوب فیھا 
تسقط أوراقھا في فصل الشتاء تسمح بدخول الأشعة الشمسیة المرغوب فیھا في تلك الأوقات 

الباردة ، وفي فصل الصیف تحجب أوراق الأشجار الشمس وتمنع أشعتھا من الدخول إلى 
  )ن1(.المسكن ، فتبقى درجات الحرارة معتدلة 

  )نقاط3) (2ج

  )ن1( .المرتفعإلى مناطق الضغط الجوي  المنخفضتنتقل الریاح من مناطق الضغط الجوي  

 دافئةوھي منطقة  مرتفعةكل منطقة ضغط جوي منخفض تكون درجة الحرارة فیھا 
  )ن1.(ومضطربة

 وھادئة باردةوھي منطقة  منخفضة كل منطقة ضغط جوي مرتفع تكون درجة الحرارة فیھا 
  )ن1(

 )نقاط4(أھمیة الغلاف الجوي ) 3ج

یعتبر الغلاف الجوي منظم ترمو دینامیكي، حیث یحافظ على درجة حرارة الأرض، فلولا   -
وجوده لكانت درجة الحرارة مرتفعة نھارا، وشدیدة الانخفاض لیلا، لذلك یساھم الغلاف الجوي 

في الحفاظ على درجة حرارة كوكب الأرض، مما یساعد على نشر الدفء عبر الكوكب، من 
 )ن1( .زیئات الموجودة لطاقة الشمس عند وصولھاخلال امتصاص الج

وقایة الكائنات الحیة من الإشعاعات الضارة الصادرة من الأشعة فوق البنفسجیة التي تسبب  -
 )ن1( .أضرار جسیمة

  )ن1(.نقل الرطوبة ، من خلال دوره كوسیط لحركة المیاه  -

فور اختراقھا الغلاف حمایة الأرض من خطر النیازك من خلال تدمیرھا واحتراقھا  -
  )ن1(.الجوي

  .یعمل على نقل الأمواج الصوتیة  -

  نقاط 4 )4ج

  الرطوبة النسبیة للغلاف حساب ) أ

  )ن1( 100×درجة التشبع/الرطوبة المطلقة= الرطوبة النسبیة 

 )ن1( %50=100×5/10= الرطوبة النسبیة

  )ن1(جاف  نوع الغلاف الغازي) ب

ھي درجة الحرارة التي یصل فیھا الغلاف الغازي إلى درجة التشبع ، وحسب  نقطة الندى) ج
  )ن1( م°10معطیات التمرین تساوي 
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   )نقاط2( )5ج

عبارة عن كل الشوائب الصلبة المتواجدة في الغلاف الغازي كالشظایا  :أنویة التكاثف  
  )ن1(.الجلیدیة، الغبار، الأتربة

) O3(الأوزون ناتج عن تھدیم وتفكیك جزیئات الأوزون ھو عبارة فراغ  بطبقة: ثقب الأوزون
التي تخترق ) CFC(بمعدل أكثر من إنتاجھا بسبب المركبات الصناعیة كالكلور فلور كاربون

  )ن1.(ھذه الطبقة وتعمل على تھدیم جزیئات الأوزون

  

  

  
  

 

 

  

 


